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НА РО ЩУ ВАН НЯ 
КОН КУ РЕН ТО С ПРО МОЖ НОСТІ
ВІТЧИЗ НЯ НОЇ ПРО ДУКЦІЇ НА УМО ВАХ
ЧЛЕН СТ ВА УК РАЇНИ В СОТ

Стат тя висвітлює клю чові мо мен ти кон ку рен то с про мож ності вітчиз ня них підприємств в умо вах
членст ва Ук раїни в СОТ, пер спек ти ви та про бле ми роз вит ку у гло баль но му еко номічно му про сторі.

Клю чові сло ва: кон ку рен то с про можність, Світо ва ор ганізація торгівлі, кон ку ренція у гло баль но му
економічно му се ре до вищі.

Я. В. Мель ник
НА РА ЩИ ВА НИЕ КОН КУ РЕН ТО СПО СОБ НО С ТИ 
ОТЕ ЧЕ СТ ВЕН НОЙ ПРО ДУК ЦИИ НА УС ЛО ВИ ЯХ 
ЧЛЕН СТ ВА УК РА И НЫ В ВТО
Ста тья опи сы ва ет клю че вые мо мен ты кон ку -

рен то спо соб но с ти оте че ст вен ных пред при я тий в
ус ло ви ях член ст ва Ук ра и ны во Все мир ной тор го -
вой ор га ни за ции, пер спек ти вы и про бле мы раз ви -
тия в гло баль ном эко но ми че с ком про ст ран ст ве.

Клю че вые сло ва: кон ку рен то спо соб ность, Все -
мир ная ор га ни за ция тор гов ли, кон ку рен ция в гло баль -
ном эко но ми че с ком про ст ран ст ве.

Y. V. Melnik
RAISING OF THE COMPETITIVENESS 
DOMESTICALLY PRODUCED GOODS ON TERMS 
OF MEMBERSHIP IN WTO

The article describes key moments of competitive-
ness of the domestic companies on conditions of
Ukrainian membership in WTO, prospects and problems
of development in global economic space. 

Key words: competitiveness, World Trade Organization,
competition in global economic space.

По ста нов ка про бле ми. Вра хо ву ю чи ос танні світові
тен денції роз вит ку, постійне за го ст рен ня кон ку ренції
між суб’єкта ми гос по да рю ван ня, суттєві гло балізаційні
про це си, мо же мо ствер д жу ва ти, що більшість зовніш -
ньо тор го вель них опе рацій здійснюється за умо ва ми
СОТ. З ог ля ду на той факт, що Ук раїна має значні за -
па си залізо руд ної си ро ви ни, ви ни кає чи ма ло про блем
для кон ку рентів, ба га то з яких мо жуть втра ти ти ча ст -
ки ринків. Гос трим пи тан ням для про мис ловців ста ло
ска су ван ня ввізних та рифів, а та кож наслідки для про -
мис ло вих підприємств після лібе ралізації тор го вель ної
політи ки. Світо ва ор ганізація торгівлі є пра во на с туп ни -
цею Ге не раль ної уго ди з та рифів і торгівлі (ГАТТ), ко т -

ра діяла ще від 1947 ро ку. СОТ по ча ла свою діяльність
із 1 січня 1995 ро ку й на разі налічує по над 150 країн
світу. Ця ор ганізація ре гу лює тор го вель но-політичні
відно си ни між усіма учас ни ка ми на ос нові па ке та угод
Уруг вайсь ко го ра ун ду ба га то с то ронніх тор го вель них
пе ре го ворів 1986–1994 рр. Ці уго ди є пра во вою ба зою
су час ної міжна род ної торгівлі. За ба га то с то ронніми
тор го вель ни ми уго да ми СОТ здійснюється при близ но
97% обсягів світо вої торгівлі то ва ра ми та по слу га ми. 

Аналіз ос танніх досліджень та публікацій. Пи -
тан ня кон ку рен то с про мож ності вітчиз ня ної про дукції
в умо вах член ст ва Ук раїни в СОТ є вкрай ак ту аль ним.
Досліджу ва ли йо го не ма ло вче них як до всту пу на шої
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країни в цю ор ганізацію, так і після ньо го. Се ред відо -
мих дослідників мож на на зва ти та ких, як Афон цев С.
(2004), Барі Л. (2004), Вар налій З. (2005), Го ло винсь ка
В. (2004), Гон ча рук А. (2004), Жа лі ло Я. (2003), Квас -
нюк Б. (2006), Кли мен ко І. (2007), Ко валь Д. (2006),
Ларін М. (2005), Ос таш І. (2006), Си ден ко В. (2005) та
ба га то ін. Про те во ни роз гля да ли ли ше май бутні
наслідки всту пу, а після всту пу до СОТ си ту ація ста ла
більш зро зумілішою.

За рубіжний досвід свідчить про те, що країни, які є
чле на ми СОТ, ма ють знач ну кількість пе ре ваг. На при -
клад, до Бол гарії вже в пер ший рік всту пу до СОТ інве -
с тиції зрос ли май же в 4 ра зи, а в 1999–2000 рр. – ще на
50%. Для Ук раїни суттєви ми пе ре ва га ми член ст ва є:
збільшен ня інве с тицій у роз ви ток ук раїнської еко -
номіки; змен шен ня кількості та риф них та не та риф них
об ме жень до сту пу вітчиз ня них то варів на май же всі
стра тегічні рин ки роз ви не них країн світу, що, своєю
чер гою, збільшує ва лютні над хо д жен ня, от ри ман ня
вітчиз ня ни ми то ва ра ми ре жи му найбільшо го спри ян ня,
а та кож національ но го ре жи му, тоб то до сяг нен ня най -
кра щих умов торгівлі з ба га ть ма країна ми світу; за хист
інте ресів вітчиз ня них ви роб ників згідно з про це ду рою
СОТ. Суттєвим кро ком для по кра щен ня ве ден ня бізне -
су ста ло спро щен ня мит них про це дур, що дає змо гу
вітчиз ня ним підприємствам за ку по ву ва ти імпорт не об -
лад нан ня та ком плек ту ючі у більш стислі стро ки. 

Член ст во в СОТ та кож на дає Ук раїні мож ливість
лібе ралізу ва ти ри нок банківських і фінан со вих по слуг,
що спри я ти ме зде шев лен ню кре дит них ре сурсів для
вітчиз ня ної еко номіки за га лом та ок ре мих суб‘єктів
гос по да рю ван ня зо к ре ма. 

Ме та статті – про аналізу ва ти взаємовідно си ни Ук -
раїни та країн – членів СОТ, в то му числі на рівні гос -
по да рю ю чих суб‘єктів, за про по ну ва ти шля хи співпраці
між підприємства ми за найбільшої ви го ди та най мен -
ших ри зи ків і втра т та на ро щен ня ча ст ки ринків.

Ос нов ний ма теріал досліджен ня. До най важ ли -
ві ших функцій СОТ на ле жать: кон троль за ви ко нан -
ням угод Уруг вайсь ко го ра ун ду; про ве ден ня пе ре го -
ворів між зацікав ле ни ми сто ро на ми у співробітництві;
вре гу лю ван ня су пе ре чок; аналіз тор го вель ної політи -
ки країн-членів; спри ян ня дер жа вам, що роз ви ва ють -
ся, у пи тан нях, котрі сто су ють ся без по се ред ньо СОТ;
співпра ця з інши ми міжна род ни ми ор ганізаціями.
Член ст во в СОТ є однією із не обхідних умов для за -
без пе чен ня інте г рації Ук раїни до Євро пейсь ко го Со ю -
зу та уник нен ня тор го вель но-еко номічної ізо ляції від
інших країн Цен т раль ної і Західної Євро пи, котрі вже є
асоційо ва ни ми чле на ми ЄС. Член ст во в СОТ дає мож -
ливість за побігти витіснен ню з рин ку ЄС вітчиз ня ної
про дукції ана ло га ми із Цен т раль ної та Східної Євро пи.
Член ст во в СОТ суттєво роз ши ри ло то вар ний обо рот
ба га ть ох підприємств. 

Слід за зна чи ти, що знач на кількість підприємств є
од но час но і ви роб ни ка ми пев ної про дукції, і спо жи ва -
ча ми. На мо мент спо жи ван ня про дукції підприємство
ви г рає, оскільки за ве ли кої кількості гравців на рин ку
по чи нає зни жу ва ти ся ціна та по кра щу ва ти ся сервіс.
Це, своєю чер гою, ма ти ме по зи тивні наслідки для
підви щен ня кон ку рен то с про мож ності вітчиз ня ної еко -
номіки та ство рю ва ти ме спри ят ли вий інве с тиційний
клімат. 

Ду же ба га тьох вітчиз ня них гравців занепокоює
більш де ше вий імпорт, про те сьо годні, із всту пом Ук -

раїни до СОТ по си лив ся кон троль з бо ку на шої дер жа -
ви що до кон тра банд них вве зень із інших країн-членів.
Вступ до СОТ не оз на чає при пи нен ня дер жав ної
підтрим ки вітчиз ня них ви роб ників га лу зе ви ми до -
таціями та інши ми пільга ми. 

Член ст во в СОТ має як по зи тивні, так і не га тивні
наслідки. Ви г ра ли від всту пу до СОТ на сам пе ред га -
лузі, орієнто вані на ек с порт, а збитків за зна ли ком -
панії, котрі пра цю ва ли на внутрішній ри нок. Найбільше
втра ти ли підприємства, які ма ють ве ли ку кількість
пільг, вста нов ле них уря дом, що не відповідає за галь -
но прий нятій міжна родній прак тиці СОТ. 

Се ред не га тив них наслідків член ст ва в СОТ слід
на зва ти збільшен ня імпор ту, про те цей про цес є тим ча -
со вим. Особ ли во с тя ми внутрішньо го рин ку є значні
транс портні ви т ра ти на до став ку імпорт ної про дукції,
не роз ви не на інфра с т рук ту ра над хо д жен ня та роз по -
ділу імпорт ної про дукції по регіонах, низь ка купі вель на
спро можність на се лен ня. Де ше вим імпор том вітчиз ня -
ний ри нок на разі вже до стат ньо за пов не ний, а на до ро -
гий імпорт ний то вар у на се лен ня по ки що бра кує
коштів.

Не га тивні наслідки мож на ніве лю ва ти шля хом зни -
жен ня та рифів на то ва ри вітчиз ня но го ви роб ництва
(пе рехідний період у се ред нь о му ста но вить від 3 до 8
років). По над те, після всту пу Ук раїни до СОТ інші
країни ста ли до ступніши ми, оскільки за вдя ки де я ким
га лу зям еко номіки, на при клад гірни чо-ме та лургійній,
ком пен су ють ся певні втра ти, яких за зна ли вітчиз няні
ви роб ни ки на внутрішньо му рин ку. Без пе реч но, мо жна
ствер д жу ва ти, що член ст во в СОТ є суттєвим рушієм
роз вит ку вітчиз ня ної еко номіки. 

Пе ре довсім маємо на го ло си ти, що Ук раїна всту пи -
ла до СОТ на прий нят них для вітчиз ня но го бізне су
умо вах. Ду же важ ли вим мо мен том є ступінь за хи с ту
вітчиз ня но го ви роб ни ка відповідни ми та риф ни ми
інстру мен та ми, про те такі та ри фи по винні не пе ре шко -
д жа ти здо ровій кон ку ренції, а на да ва ти мож ливість
вітчиз ня ним підприємствам адап ту ва ти ся до но вих
пра вил. У рам ках СОТ мож на вжи ва ти пев них за ходів
сто сов но імпор ту, ко т рий аг ре сив но вхо дить на ри нок
та за вдає знач ну шко ду вітчиз няній еко номіці. Об ме -
жу валь на про це ду ра про хо дить за спеціалізо ва ни ми
пра ви ла ми, котрі виз на чені СОТ. 

Стра тегічним кро ком є дер жав на про мис ло ва полі -
ти ка, ко т ра по кли ка на мо ти ву ва ти кон ку ренцію на
вітчиз ня но му рин ку, що, своєю чер гою, де що по сла -
бить тиск з бо ку імпорт ної про дукції.

Умо ви та наслідки член ст ва Ук раїни в СОТ ма ють
бу ти про зо ри ми для підприємців, для чо го слід ство ри -
ти дер жав ну си с те му еко номічної та пра во вої ін -
формації для вітчиз ня них ком паній, про во ди ти кон -
суль тативні кон фе ренції з країна ми, котрі не що дав но
всту пи ли до СОТ. 

Най го ловнішим ета пом всту пу Ук раїни до СОТ є
гар монізація вітчиз ня но го за ко но дав ст ва із пра во ви ми
нор ма ми і ви мо га ми СОТ.

Складність про це су гар монізації за ко но дав ст ва
мож на спо с теріга ти на при кладі країн Цен т раль ної та
Східної Євро пи, котрі раніше від Ук раїни ста ли чле на -
ми СОТ. Нор ма тив но-пра во вих до ку ментів, що по тре -
бу ва ли гар монізації, налічу ва лось від 800 до 1500.

Існу ють де які пра ви ла, ко т рих кож на країна-член
має до три му ва ти ся у про цесі гар монізації за ко но дав -
ст ва:
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•за хи ща ти вітчиз ня ну про мис ловість за до по мо гою та -
риф ної політи ки. Ця нор ма дає змо гу країнам за хи -
ща ти вітчиз ня ний ри нок від іно зем ної про дукції за -
вдя ки та ри фам, які підтри му ють ся на низь ко му рівні; 

•ска су ван ня різних бар’єрів і та рифів шля хом ба га то с -
то ронніх пе ре го ворів, ре зуль та ти яких вво дять ся у
«роз клад по сту пок» кож ної із країн – учас ниць та ких
пе ре го ворів; країни не зо бов‘язані за сто со ву ва ти та -
ри фи та зо бов‘язан ня, окрім тих, що за зна чені в
«роз кладі по сту пок»;

•в ос нові тре ть о го пра ви ла ле жить прин цип ре жи му
найбільшо го спри ян ня, відповідно до яко го країна,
ко т ра на дає такі пе ре ва ги одній країні-чле ну, зо -
бов‘язується на да ва ти такі самі пра ва й іншим
країнам-чле нам;

•пра ви ло національ но го ре жи му є ос таннім се ред ос -
нов них пра вил та до пов нює прин цип найбільшо го
спри ян ня, ви ма га ю чи, щоб після спла ти всіх зборів
то вар от ри мав не мен ше пе ре ваг, ніж то вар, ви роб -
ле ний на те ри торії прий ма ю чої країни. 

Гар монізація вітчиз ня но го за ко но дав ст ва із прин -
ци па ми ГАТТ-СОТ уже мож на відне с ти до по зи тив них
наслідків всту пу Ук раїни до СОТ, се ред яких вар то
виділи ти такі:
•транс фор мація ук раїнсько го по дат ко во го за ко но дав -

ст ва відповідно до стан дартів і норм СОТ, а са ме
ска су ван ня пільг і роз ши рен ня ба зи опо дат ку ван ня,
спри я ти ме стабільній та про зорій діяль ності біль -
шості підприємств, по кра щен ню кон ку рент но го се ре -
до ви ща з од но ча сним збільшен ням над хо д жень до
бю д же ту;

•по дат кові пільги для де я ких га лу зей вітчиз ня ної
економіки, що діяли до не дав на, су пе ре чи ли нор мам
СОТ, відповідно до яких за хо ди за хи с ту та роз вит ку
вітчиз ня но го ви роб ництва не по винні здійсню ва ти ся
за ра ху нок пільг і по ру шень за галь но дер жав них
прин  ципів опо дат ку ван ня для суб‘єктів гос по да рю -
ван ня;

•нині більшість невідповідно с тей між за ко но дав ст вом
Ук раїни та нор ма ми СОТ усу не но за вдя ки змінам,
вве де ним в ос танні ро ки, а са ме ска су ван ню пе ре -
ваг, на да них вітчиз ня ним то ва ро ви роб ни кам.

Без по се ред ньо За ко ном Ук раїни від 25.03.2005 р.
№ 2505-IV «Про вне сен ня змін до За ко ну Ук раїни «Про
Дер жав ний бю д жет Ук раїни на 2005 рік» та де я ких
інших за ко но дав чих актів Ук раїни» [1] вне се но низ ку
змін до за конів Ук раїни з пи тань опо дат ку ван ня, що
суттєво зміни ло за ко но дав че по ле в опо дат ку ванні за
ра ху нок ско ро чен ня по дат ко вих пільг. 

Окрім то го, цим За ко ном бу ло вне се но зміни до За -
ко ну Ук раїни від 03.04.1997 р. № 168/97-ВР «Про по да -
ток на до да ну вартість» [2], що пе ред ба ча ли ска су ван -
ня нор ми ст. 11 за зна че но го за ко ну, де на да ва ли ся
пільги ок ре мим га лу зям, зо к ре ма ав то мобіле будівній,
суд но будівній, космічній, літа ко будівній про мис ло -
вості, підприємствам із ви го тов лен ня боєпри пасів, їх
еле ментів i ви робів спеціалізо ва ної хімії, бро нь о ва них
бой о вих ма шин. 

За кон № 2505-IV ска су вав пільги що до спла ти по -
дат ку на при бу ток i ввізно го ми та для підприємств ав -
то мобіле будівної га лузі, спеціальні ре жи ми опо дат ку -
ван ня у вільних еко номічних зо нах, на те ри торіях
пріо ри тет но го роз вит ку, в тех но логічних пар ках [3]. 

У рам ках СОТ діють певні сек то ральні до мо вле -
ності, котрі ре гу лю ють умо ви тор го вель них відно син

для де я ких га лу зей про мис ло вості, а та кож виз на ча -
ють єди ний рівень мак си маль но мож ли вих та рифів на
імпорт ну про дукцію, яких до три му ють ся всі країни-
учас ниці без ви нят ку. У про цесі пе ре го ворів що до
всту пу в СОТ Ук раїна прий ня ла на се бе зо бов‘язан ня,
за яки ми до 2010 ро ку по вин на приєдна ти ся до та ких
угод у про мис ло во му сек торі:
•Хімічна гар монізація;
•Сталь;
•Іграш ки;
•Де ре ви на;
•Тек с тиль та одяг;
•Ко ль о рові ме та ли;
•Фар ма цев тичні пре па ра ти;
•Папір;
•Сільсько го с по дарсь ка техніка;
•Меблі;
•Інфор маційні тех но логії;
•На уко ве об лад нан ня;
•Будівель на техніка;
•Ме дич не об лад нан ня;
•Цивільна авіація.

Пе релічені ви ще до мо вле ності ска со ву ють став ку
ввізно го ми та, во на ста но вить 0% , ви нят ком є «Хі міч -
на гар монізація», де став ки ста нов лять 5,5% і 6,5%, а
та кож ініціати ва «Тек с тиль та одяг», що має став ку за
пев ни ми ви да ми про дукції 17,5% [4]. 

У ціло му після приєднан ня до СОТ став ка та ри фу
на імпор то ва ну про дукцію про мис ло во го ха рак те ру
до рівнює 4,85%, а до всту пу во на ста но ви ла 8,32% [5,
с. 72–80].

Зі всту пом Ук раїни до СОТ знач но об ме жи ли ся
мож ли вості дер жа ви в на данні підтрим ки пев ним га лу -
зям про мис ло вості, а та кож вве ден ня та риф них та не -
та риф них об ме жень, котрі сто су ють ся ек с пор ту де я -
ких видів про мис ло вої про дукції.

Зва жа ю чи на ви щеви кла де не, мо же мо ствер д жу -
ва ти, що із всту пом до СОТ дер жа ва поз бу вається
суттєво го впли ву на про мис ловість, а та кож не на дає
ек с порт ної підтрим ки про мис ло вим підприємствам. 

Вар то відзна чи ти, що не зва жа ю чи на вступ Ук -
раїни до СОТ в дер жа ви за ли ши ли ся ду же ши рокі
повно ва жен ня для то го, аби підтри му ва ти про мис лові
під приємства, котрі не вне сені до пе реліку за бо -
ронених на прямів СОТ, але з ура ху ван ням пев них
кри теріїв. 

Для ро зуміння си ту ації бу ло зроб ле но аналіз впли -
ву та риф ної політи ки та ціно вої кон ку рен то с про мож -
ності про мис ло вої про дукції за період 2001–2006 рр.
Цей період є най оп ти мальнішим для аналізу, оскільки
у 1993–1999 рр. відбу вав ся знач ний спад у про мис ло -
во му сек торі еко номіки Ук раїни, що, своєю чер гою,
спри чи ни ло суттєвий дис ба ланс між ви роб ництвом та
спо жи ван ням про дукції [6]. 

Ми об ра ли для аналізу три по каз ни ки:
•діючий та риф на імпорт для країн, ко т рим Ук раїна

на да ла ре жим найбільшо го спри ян ня по кож но му із
аналізо ва них років (2001–2006 рр.) у про цент но му
співвідно шенні;

•різни ця між ціна ми на внутрішньо му та зовнішньо му
рин  ках по кож но му із аналізо ва них років (2001–2006
рр.) у про цент но му співвідно шенні;

•про гно зо ва ний та риф у про цент но му співвідно шенні,
ко т рий най сильніше за хи щає вітчиз ня ний ри нок пев -
но го то ва ру після всту пу до СОТ [5]. 
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Для порівнян ня став ки імпорт них та рифів бу ло
кон вер то ва но у їхні ад ва лорні еквіва лен ти. Для роз ра -
хунків кон ку рен то с про мож ності ми ви ко ри с то ву ва ли
дані Дер жав ної мит ної служ би Ук раїни, Дер жав но го
коміте ту ста ти с ти ки та ряду спеціалізо ва них ви дань. 

У де я ких га лу зях еко номіки країни, а са ме в ме та -
лургійній, ціна ре алізації про дукції ви роб ни ка ми не мо -
же ви ко ри с то ву ва ти ся для порівнян ня, оскільки у ви -
роб ників існує знач на кількість пов‘яза них із ни ми
тор го вель них ком паній, котрі зай ма ють ся ре алізацією
про дукції кінце вим спо жи ва чам.

Різни цю ціни мож на відо б ра зи ти відно шен ням
різниці цін між внутрішніми ціна ми ре алізації то варів
про мис лов ця ми ок ре мо го про дук ту та ціна ми за ме жа -
ми Ук раїни до відповідних ек с тер наль них цін.

У ви пад ку, ко ли різни ця цін має від‘ємне зна чен ня,
вітчиз ня на про дукція є більш кон ку рен то с про мож ною
порівня но з ана логічним імпор то ва ним то ва ром, а у ви -
пад ку, ко ли різни ця цін має по зи тив не зна чен ня, ім пор -
то ва на про дукція має кон ку рентнішу ціно ву по зицію,
відповідно імпорт на про дукція є де шев шою. 

Пе ре ви щен ня по зи тив но го зна чен ня ціно вої різниці
над зв‘яза ним та ри фом по ка зує, що навіть після спла -
ти імпорт них та рифів іно зем на про дукція бу де кон ку -
рен то с про мож ною, і на впа ки, ко ли зна чен ня від’ємне,
то вітчиз ня ний то вар є більш кон ку рен то с про мож ним
порівня но з іно зем ни ми кон ку рен та ми. 

Вис нов ки. От же, зі всту пом до СОТ відбу ло ся
пож вав лен ня ви роб ництва в гірни чо-ме та лургійно му
сек торі Ук раїни, який до стат ньо швид ко по чав на ро -
щу ва ти до кри зові об ся ги ви роб ництва. Го во ря чи про
про мис ловість країни за га лом, мож на ствер д жу ва ти,
що зі змен шен ням рівня дер жав ної підтрим ки певні
підприємства при пи нять свою діяльність, що, своєю
чер гою, зни зить за галь ний ко рис ний ефект. Та кож до -
да мо, що рівно ва га по зи тив них та не га тив них
наслідків на сам пе ред за ле жить від го тов ності
підприємств ви т ри му ва ти міжна род ну кон ку ренцію,
тоб то від їх кон ку рен то с про мож ності та ефек тив ності
у рин ко во му про сторі, де вже дав но діють відомі
світові брен ди та обер та ють ся значні ре сур си. 

Вступ до Світо вої ор ганізації торгівлі є рушійним ва -
же лем у ре фор му ванні еко номіки Ук раїни. Роз роб ка
стра тегічних планів успішної адап тації різних га лу зей
до умов співробітництва СОТ вра хо вує низ ку
внутрішніх та зовнішніх фак торів, а та кож знач ну
кількість міжга лу зе вих внутрішніх і міжна род них
зв‘язків. По при втра ти, яких за зна ла еко номіка Ук -
раїни зі всту пом до СОТ, а са ме за крит тя не кон ку рен -
то с про мож них підприємств, пе ре орієнтація ви роб -
ництва, без робіття, у най б лиж чо му май бут нь о му слід
очіку ва ти на еко номічне зро с тан ня та підви щен ня до -
б ро бу ту гро ма дян.

На на шу дум ку, го ло вни ми по зи тив ни ми пе ре ва га -
ми всту пу Ук раїни до СОТ мож на на зва ти:
•ска су ван ня різних квот на ек с порт про дукції гірни чо-

ме та лургійно го ком плек су до країн Євро пейсь ко го
Со ю зу, що ста но вить близь ко 20% усь о го ек с пор ту
Ук раїни до ЄС. До всту пу в СОТ ця га лузь ма ла
жорсткі не та рифні об ме жен ня – кво ти. За оцінка ми
ек с пертів, тільки за пер ший рік об ся ги ек с пор ту
вітчиз ня ної ме та лургійної про дукції сяг нуть $70–90
млн. По даль ша лібе ралізація, пов’яза на зі всту пом
до СОТ, доз во лить Ук раїні збільши ти ек с порт ще на
$150–200 млн.;

•вітчиз няні ме та лур ги зі всту пом Ук раїни до СОТ од -
но час но от ри ма ли суттєво спро ще ний до ступ до
ринків 152 країн – членів СОТ, ча ст ка яких у об сязі
світо вої торгівлі ста но вить по над 95%, що, своєю
чер гою, по зи тив но сприяє збільшен ню об сягів ек с -
пор ту гірни чо-ме та лургійних ком паній та роз ши рен -
ню ек с пансії на нові рин ки;

•пе ре ва ги в за сто су ванні ме ханізму вирішен ня та вре -
гу лю ван ня тор го вель них су пе ре чок різно го ха рак те -
ру, котрі пе ред ба че но нор ма ми і пра ви ла ми СОТ,
доз во ли ли ук раїнським ви роб ни кам зміцни ти свої по -
зиції у спеціаль них ан ти демпінго вих розсліду ван нях,
які про во дять ся уря да ми різних країн-членів.

Найбільш не га тив ний наслідок член ст ва Ук раїни в
СОТ – за бо ро на суб си ду ван ня ви роб ництва та ек с пор -
ту підприємств гірни чо-ме та лургійно го ком плек су за
ра ху нок по дат ко вих пільг і спи сан ня по дат ко вих за -
бор го ва но с тей. У се ред нь о ст ро ковій пер спек тиві
більш знач ну роль, ніж вступ Ук раїни до Світо вої ор -
ганізації торгівлі, відігра ва ти муть світові тен денції по -
пи ту на про дукцію гірни чо-ме та лургійно го ком плек су,
які, зо к ре ма, фор му ють ся на фоні по пи ту, що де мон ст -
рує Ки тай. Рин ко ва си ту ація виз на чаль ною мірою за -
ле жить і від роз вит ку цьо го рин ку на те ри торії
Російської Фе де рації, де ви роб ництво є ана логічне на -
шо му, от внутрішнє спо жи ван ня знач но пе ре ви щує ук -
раїнський спо жив чий ри нок. 

Вод но час, вступ до СОТ жод ним чи ном не впли нув
на тор го вель ну політи ку в роз вит ку відно син між Ук -
раїною та Російською Фе де рацією в гірни чо-ме та -
лургійно му сек торі, оскільки між дер жа ва ми існує
режим найбільшо го спри ян ня, що пе ред ба чає ви ко ри -
с тан ня ну ль о вої став ки на вве зе ну на те ри торію Ук -
раїни про дукцію. 

Відзна чи мо, що в російських ком паній-кон ку рентів
є ду же суттєва пе ре ва га, пов’яза на із енер го ви т рат -
ною скла до вою ви роб ництва про дукції. Ад же, як відо -
мо, ціни на енер го носії, а са ме на при род ний газ для
ук раїнських про мис ловців та на се лен ня, постійно зро -
с та ють. 

Вод но час, по при за лежність від енер ге тич них ре -
сурсів, мож на за побігти зни жен ню кон ку рен то с про -
мож ності ук раїнських то варів за вдя ки впро ва д жен ню
кар ди наль но но вих енер гоз бе ре жу валь них тех но логій,
за без пе чен ню ви роб ництва ви со кок валіфіко ва ни ми
фахівця ми, а та кож до статній рішу чості з бо ку дер жа -
ви і про мис ловців. 

Літе ра ту ра
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